



Елена Михайловна Глазкова,

сказочница, член творческого объединения друзей «Некрасовки»,
г. Москва

КАК МАКОВОЕ ЗЁРНЫШКО ПОМОГЛО БЕЛОМУ РЫЦАРЮ

Маковому зёрнышку было тепло и уютно в маленьком круглом домике с резной крышей. Рядом — множество друзей, похожих на него как две капли воды. Они дружно росли, чуть-чуть увеличиваясь в размерах, но всё равно оставались очень маленькими. Зёрнышки весело переговаривались друг с другом, гордясь своим происхождением.

Цветок Мак — древнее растение. Его семена бережно хранили тысячелетия назад ещё первобытные люди. В те далёкие времена трудно добывалась пища.

Для отдыха природа подарила человеку ночь. В это время он не мог охотиться. Ночная мгла прятала от людей добычу. И всё же люди часто не спали.

Обиженная ночь, закутавшись в туман, горько плакала. На земле от её слёз выпадала роса. Природа решила пожалеть печальную ночь и послала ей в мужья сон. Вскоре у них появились необычные дети — сновидения.

Однажды сон никак не мог справиться с озабоченным человеком. Рассердившись, он воткнул жезл в землю и улетел. Соки земли превратили жезл в удивительный алый цветок с изумрудными листьями по имени Мак. Теперь всюду, где росли эти чудесные цветы, люди успокаивались и засыпали. Бог сновидений Морфей с удовольст-



ОПЫТ

вием, а иногда в шутку усыплял людей, прикасаясь к ним цветком алого Мака.

Когда лепестки опадали, в маковой коробочке оставались зёрнышки; их здесь помещалось очень много, до тридцати тысяч. Все они обладали волшебной силой. В древнем Египте умели использовать эти необычные качества мака и научились готовить из него «сонное лекарство». Оно облегчало и боль.

Весёлые зёрнышки ещё никогда не покидали уютного домика-шарика. Но однажды подул сильный ветер. Высушенная солнцем хрупкая крыша домика надломилась, и зёрнышки оказались на воле. Сначала они испугались — ветер оказался сильнее их. А потом решили отправиться в дальнее путешествие и договорились обязательно встретиться вновь. Они разлетелись в разные стороны, далеко друг от друга.

Одно зёрнышко попало снова в землю, второе — оказалось в речке, а третье — угодило повару прямо на ладонь.

Первое зёрнышко, очутившись в земле, почувствовало прилив сил. У него выросли корни. Они крепко ухватились за почву, питаясь вкусными соками земли. Маленькое маковое зёрнышко и его друзья превратились в чудесные алые цветы с изумрудными мохнатыми листочками, а зелёная полянка вскоре сделалась алой.

Второе зёрнышко, оказавшись в речке, вместе с другими, напилось воды. Разбухло, стало большим, полным макового молочка. Плывут они по быстрой реке, между зелёными берегами. Цветы им лепестками машут. Подбежал к реке телёнок, заснул на солнышке. Мама волнуется, зовёт малыша, а он не откликается. Прибежала к речке, тоже хлебнула воды, и ей спать захотелось.

Ахнул пастух: «Что такое? Всё стадо лежит на берегу речки и спит!» — такой усыпляющей силой обладало маковое зёрнышко!

Третье зёрнышко оказалось в пухлой мягкой ладошке весёлого повара. Он стряхнул его в большую миску, где было много таких же зёрнышек. Хлопнул в ладоши три раза, и на столе появились мука, сахар, молоко и яйца. Повар напоил зёрнышки молоком, затем угостил сахаром.

Обрадовались зёрнышки! А чтобы они не расставались друг с другом, посыпал их мукой и залил яйцами. Вскоре зёрнышки, тесно слепленные, очутились в горячей печке. Им было тепло, даже жарко. Получился румяный пышный вкусный маковый пирог!



Е. М. Глазкова. Как маковое зёрнышко помогло Белому рыцарю

В это время на Маковую поляну, где из первого зёрнышка вырос чудесный алый Мак и его друзья, вышли воины в тяжёлых железных доспехах.

Чёрные шлемы зловеще сверкали на солнце. Они размахивали длинными шпагами и что-то угрожающе кричали в сторону опушки. А там заблестали золотые доспехи белых рыцарей, хозяев этой земли.

Мудрый цветок Мак понял: сейчас может произойти жестокая битва. Белые рыцари, так любившие свою землю, Маковую поляну, могут потерпеть поражение! И тогда его друзей безжалостно растопчут чёрные железные сапоги.

Мак прислушался к жарким спорам противников. Главный рыцарь из белого легиона требовал покинуть его родную землю и возвратить похищенную принцессу — его дочь. А Чёрный рыцарь отвечал — им нравится эта земля, и они хотят стать её хозяевами.

Мак возмутился. Он гневно закачал головкой. Как можно прогонять живущих здесь людей, так бережно относящихся к его Маковой поляне! Он высоко поднял головку. Ветер, подхватив маковые зёрнышки, высыпавшиеся из неё, понёс их в сторону чёрных рыцарей. Всем друзьям он приказал сделать то же самое.

Ветер дул всё сильнее. Зёрнышки забирались в рот, нос, уши, засыпали глаза наступавших чёрных воинов. Рыцари глотали их, не подозревая о таящейся опасности. Вскоре чёрные воины стали опускаться на землю один за другим. Они засыпали на ходу. Ветер затих. Мак победоносно замахал изумрудными листочками, приветствуя белых воинов. В изумлении глядели они на спящее войско неприятеля.

Вдруг из леса выбежала очаровательная принцесса. За нею гнался одинокий чёрный рыцарь. Увидев лежащих на траве чёрных воинов, он остановился и замер, не понимая, что здесь произошло. Принцесса бросилась к отцу. Он не верил глазам своим: дочь цела и невредима!

Однако нужно было торопиться. На спящее войско накинuloсь огромное прозрачное покрывало из крепких паутинных нитей. Оно не только крепкое, но ещё и незаметное. Все знали — тончайшая паутина, сотканная самим Пауком-Чародеем, крепче тонкой стальной нити.

Давным-давно известный всем мастер Паук, как и чёрные рыцари, захотел стать властелином земли. Он опутал паутиной земной шар.



ОПЫТ

Но во время грозы загорелся лес. Паутина вспыхнула подобно молнии в небе, а паук чудом спасся, повиснув над рекой.

После этого мудрый Паук решил — достаточно того, чтобы ему все поклонялись, уважая умение плести самые крепкие нити на свете. Из этих нитей он делал паутинные замки. В них часто попадала добыча, а освободиться не мог никто.

Наконец войско начало просыпаться. Воины не понимали, что произошло. Никто не мог подняться, пошевелить рукой! Невидимые паутинные нити крепко-накрепко связали чёрных рыцарей друг с другом. Победители освободили только Главного рыцаря. Он стоял, опустив голову, и просил пощады.

Взволнованно заговорила принцесса. Она умоляла найти среди пленников юношу с глубоким шрамом на плече. «Я осталась жива только благодаря ему. Сначала меня хотели бросить в глубокое ущелье за неповиновение, он защитил меня. Потом привязали к дереву, думая, что ночью меня разорвут хищники, и он опять пришёл мне на помощь. Мой долг найти его!» — горячо воскликнула девушка.

Все стали внимательно приглядываться к лежащим воинам. И вдруг увидели красивого юношу в разорванной одежде с обнажённым плечом. На нём выделялся глубокий шрам.

Белый рыцарь в изумлении приблизился к воину. Его не волновал шрам. Он увидел на груди у юноши медальон со знакомым вензелем — гербом своей семьи. «Сын, нашёлся мой сын!» — воскликнул счастливый отец. От радости он не мог говорить и молча плакал. Все окружили Главного рыцаря, радуясь победе, поздравляя с возвращением дочери и сына.

«Воины! — обратился Главный рыцарь к собравшимся, — вспомните, кто помог нам справиться с врагами? Прекрасные умные цветы встали на защиту нас и своей Маковой поляны. Мы будем называть их цветами Победы!»

Отцу подарили алый букет, а повар вынес великолепный маковый пирог. В кружки налили маковое молоко с мёдом — вернуть силы воинам.

«Вот мы и встретились!» — одновременно воскликнули три маковых зёрнышка. Когда-то они вылетели из домика с резной крышей и не захотели расставаться.